

ФАБРИКА ЧУДОВИЩНЫХ РЕКОРДОВ

Светлана АНТРОПОВА.

Милицейские сводки в последнее время все больше пестрят фактами о распространении и сбыте наркотических средств. Возраст наркоманов сильно помолодел: сегодня за медицинской помощью обращаются даже 16–17-летние подростки. Но чаще все-таки добровольное анонимное лечение проходят уже “закоренелые” наркоманы, жизнь которых превратилась в настоящий ад. В 2000 году “анонимщиков” в наркодиспансере числилось 37 человек, в 2001-м – 51, в 2002-м – 30. Если кривая статистики примет форму синусоиды, в нынешнем году мы вновь блеснем рекордом.

Средства массовой информации давно кричат караул и пытаются рассказать новому поколению о коварстве “белой смерти”. Но кто их слышит? Каждый раз, готовя очередной материал к публикации, корреспонденты сталкиваются с непониманием. Даже сейчас на наш устный запрос назвать количество наркоманов, состоящих на учете, персонал диспансера ответил отказом. Хотите знать, чем оборачивается такая недосказанность? По официальным данным, в прошлом году от передозировки умерли двое котлашан. Естественно, растет и число людей, привлекаемых к уголовной ответственности за распространение зелья. Только вдумайтесь: в первом квартале прошлого года на наркоторговцев было заведено одно дело, а за этот же период нынешнего – уже семь! Одна из причин наркотической эпидемии – отсутствие у общества реальной картины роста наркомании, ее пагубных последствий. Такое предположение подтверждает и анкетирование, проводимое ежегодно комиссией по делам несовершеннолетних.

Нельзя сказать, что в нашем городе ничего не делается для борьбы с наркоманией. Проводятся милицейские рейды, беседы со специалистами, различные акции. А насколько они эффективны, мы узнали 25 марта, когда в администрации города проводился “круглый стол”.

Разговор по подведению итогов декады “Молодежь против наркотиков” не клеился. Журналисты устали из года в год слушать, как в дни декады педагоги показывают учащимся видеофильмы о вреде наркотиков. На свои вопросы об эффективности таких мер они вновь не получили четких ответов, лишь... слабые доводы о том, что говорить об этом преждевременно. Узнать, как обстоят дела с ростом школьной наркомании, тоже не удалось. Педагоги выбрали привычную для них тактику: “ничего не вижу, ничего не слышу, ничего никому не скажу”. Свое негодование по этому поводу высказал приглашенный на беседу начальник подразделения по делам несовершеннолетних Владимир Федорович Антоновский. “Вы же знаете всю ситуацию изнутри, – обратился он к педагогам. – Поэтому выделить ребят из “группы риска”, склонных к употреблению психотропных веществ, для вас не проблема. Почему не проводится такая работа?”

Ответ был очевиден. Долгое время учителя боролись за хорошую репутацию своего учебного заведения, пытаясь всеми способами скрыть данные о “нерадивых” учениках. Не дай бог уронить честь своей школы! Эта советская закалка сохранилась и по сей день. Но жизнь-то стала совсем другой! Если раньше новое поколение выбирало пепси, то теперь... наркотики. И никто им это не запрещает, никто не останавливает на краю бездны! Даже видя, как подростки попадают в смертельную зависимость, учителя по-прежнему проводят скучные беседы о вреде наркотиков. Но обычная профилактика уже не помогает. Пока педагоги закрывали глаза на происходящее и замалчивали информацию, ребята уже успели покалечить души. Одна из учительниц так и сказала: “Мы не будем называть тех, кто, по нашим наблюдениям, может принимать наркотики. Для этого нужно какое-то решение свыше. Ведь иначе на нас будут показывать пальцем!” Такие вот нашлись доводы.

После услышанного стало понятно, почему никто из собравшихся не говорит о результатах проведенной работы. Их просто нет. Поскольку главная проблема не в скудном финансировании антинаркотических программ, не в слабой работе правоохранительных органов и СМИ, а в безразличном лицемерии чиновников от педагогики, которые превращают учебные заведения в фабрики зловещих рекордов “белой смерти”.